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CRITERIOS DE CLASSIFICACAO

Critérios gerais

A cotagéo a atribuir a cada resposta devera ser sempre um numero inteiro, ndo negativo, de
pontos.

Sempre que o examinando ndo responda a um item, a respectiva célula da grelha de
classificacdo devera ser trancada.

Devera ser atribuida a cotacao de zero pontos a respostas ilegiveis.

Caso o examinando utilize as paginas em branco que se encontram no final da prova, o
classificador devera classificar a(s) resposta(s) eventualmente apresentada(s) nessas
paginas. Se o examinando se enganar na identificagdo de um item, ou se a omitir, mas, pela
resolugdo apresentada, for possivel identifica-lo inequivocamente, a resposta deve ser
classificada.

N&o devem ser tomados em consideracgéo erros

5.1. linguisticos e de linguagem simbdlica matematica, a ndo ser que sejam impeditivos
da compreensao da resposta;

5.2. derivados de o examinando copiar mal os dados de um item, desde que nao
afectem a estrutura ou o grau de dificuldade do item.

Nos itens de escolha multipla, deve ser atribuida a cotagdo indicada as respostas em que o

examinando assinale de forma inequivoca, utilizando uma cruz (X) ou outro processo, a
alternativa correcta. Se, para além da alternativa correcta, o examinando assinalar outra
alternativa, devera ser atribuida a cotacéo de zero pontos.

Nos itens que ndo sédo de escolha multipla, sempre que o examinando apresente mais do
que uma resolugdo do mesmo item e ndo indicar, de forma inequivoca, a(s) que pretende
anular, apenas a primeira devera ser classificada.

Para os itens que ndo sdo de escolha multipla, ha dois tipos de critérios especificos de
classificagao.
8.1. Por niveis de desempenho.
Indica-se uma descricdo para cada nivel e a respectiva cotagdo. Cabe ao
classificador enquadrar a resposta do examinando numa das descrigbes
apresentadas, sem atender as seguintes incorrecgées:
* erros de calculo que envolvam apenas as quatro operagdes elementares;
e ndo apresentar o resultado final na forma pedida e/ou apresenta-lo mal
arredondado.

Nota:

A cotacéo final a atribuir & resposta a estes itens devem ser aplicadas as seguintes

desvalorizagbes:

* 1 ponto, por erros de calculo que envolvam apenas as quatro operagdes
elementares (independentemente do nimero de erros cometidos);

¢ 1 ponto, por ndo apresentar o resultado final na forma pedida (por exemplo:
responde noutra unidade de medida, que ndo a pedida) e/ou por apresentar o
resultado final mal arredondado.

V.S.F.F.
23/C/3
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8.2.

Por etapas de resolugédo do item.
Indica-se uma descri¢do de cada etapa e a respectiva cotagdo. A cotagéo a atribuir
a resposta é a soma das cotagdes obtidas em cada etapa.

8.21.

8.2.2.

8.2.3.

8.24.

Em cada etapa, a cotagéo a atribuir devera ser:

e a indicada, se a mesma estiver inteiramente correcta ou, mesmo nao o
estando, se as incorrec¢des resultarem apenas de erros de calculo que
envolvam as quatro operagdes elementares;

e zero pontos, nos restantes casos.

Nota:

A cotacéo final a atribuir & resposta a estes itens devem ser aplicadas as

seguintes desvalorizagdes:

* 1 ponto, por erros de calculo que envolvam apenas as quatro operacgdes
elementares (independentemente do nimero de erros cometidos);

* 1 ponto, por ndo apresentar o resultado final na forma pedida (por
exemplo: responde noutra unidade de medida, que ndo a pedida) e/ou
por apresentar o resultado final mal arredondado.

Pode acontecer que um examinando, ao resolver um item, nio explicite
todas as etapas previstas nos critérios especificos de classificagdo. Todas
as etapas ndo expressas pelo examinando, mas cuja utilizagcdo e/ou
conhecimento estejam implicitos na resolu¢do apresentada, devem receber
a cotacao indicada.

No caso de o examinando cometer um erro numa das etapas, as etapas
subsequentes devem ser cotadas de acordo com 8.2.1.

Se, apesar do erro cometido, o grau de dificuldade das etapas
subsequentes se mantiver, a cotagcdo maxima dessas etapas continua a ser
a indicada.

Se, em virtude do erro cometido, o grau de dificuldade das etapas
subsequentes diminuir significativamente, a cotagdo dessas etapas devera
ser, no maximo, metade da cotagdo indicada, arredondada por defeito.

Alguns destes itens poderéo ser correctamente resolvidos por mais do que
um processo.

Sempre que o examinando utilizar um processo de resolu¢éo correcto, nao
contemplado nos critérios especificos de classificagdo, a sua resposta
devera ser atribuida a cotagéo total do item.

Caso contrario, cabera ao professor classificador, tendo como referéncia as
etapas apresentadas para a resolugédo do item e as respectivas cotagoes,
adoptar um critério de distribuicdo da cotacdo total do item e utiliza-lo em
situagbes idénticas.



Critérios especificos

..................................................................................................................... 5
A cotacéo deverd ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:
Responde correctamente (3,8 ou 3,8 kg) e apresenta os calculos
EFECTUAOS. ... 5

Exemplo 1:

4,5-0,7=3,8
Apresenta uma resolucado completa, mas nao |é correctamente o peso da
070 o1 - TSRS 4

Exemplo 1:

4,5—1,3=3,2
Apresenta uma resolugdo em que determina correctamente 10% do peso
da Marta e & correctamente o peso da mochila. Nao determina, ou
determina incorrectamente, o valor pedido, mas os valores obtidos nao séo
absurdos (VEr NOtA)..........c.ooiiiiiiee e e 2

Exemplo 1: Exemplo 2:

0,1 x45=4,5 4,54 0,7=5,2

A mochila pesa 0,7 kg.

Exemplo 3:

0,1 x45=4,5

A mochila pesa 700 g.

4,56 — 0,07 = 4,43
Responde apenas «3,8» 0U «3,8 Kg».....cccoovviiiieiiieiieeeee e 1
(D o lU ] =T (=1] 0T 1= - VA SRR 0

Exemplo 1: Exemplo 2:

10% x 45 = 450 10% x 45 =4,5

450 — 0,7 = 449, 3 4,5 —-700 = — 695,5
Nota:
Sao exemplos de valores absurdos nimeros nao positivos ou niumeros positivos
superiores a 45.

V.S.F.F
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L2 5

A cotacéo deverd ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:

Apresenta uma razdo para rejeitar cada um dos dois graficos incorrectos
(VO NOA).....ieiii ettt e e et e e et e e st e e e s anaeeeeane 5

Responde «Grafico B» e apresenta uma razao para rejeitar um dos graficos
incorrectos (ver nota).

ou
Responde «Grafico B» e justifica correctamente a sua opc¢do, mas nao
apresenta qualquer razao para rejeitar os graficos incorrectos.............ccccc.ccouu. 3

Apresenta uma razao para rejeitar um dos graficos incorrectos (ver nota),

mas nao responde, ou responde incorrectamente.............cccceeeeeeiiiiiiiiiiee e, 2
Responde apenas « GrafiCco B»..........coooiiiiiiiiiiiiiii e 1
DA OULra FESPOSTA. .. .eeii it 0
Nota:

Considera-se que esta correcta a justificagdo para rejeitar um grafico se o
examinando indicar, para esse grafico, por que razao pelo menos uma das
barras néo esta de acordo com a informacao do grafico circular.

A cotacgdo devera ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:
Responde correctamente (3,1 X 101).....oooiiioooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeen 5

DA OULIra rESPOSIA. ... .uuviiiiiiiiiiiiieeeee e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e aea e 0

23/C/6
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A cotacéo deverd ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:

Responde correctamente (% ou equivalente)..............ooooveveveveeeeeeeeeeeee 4

Exemplo 1:

1_3
2 6
Exemplo 2:
1:2

Ha evidéncia de que identifica os dois rectdngulos semelhantes, mas nao
responde, ou responde incorrectamente..............covveiiiiiiiiiiiie e 2

Exemplo 1:
2
1

wlo

Exemplo 2:
A razdo de semelhanga é 2.

Exemplo 3:
B e C tém os lados correspondentes directamente proporcionais.

Exemplo 4:
B ¢ uma ampliacdo de C'.

(D F oW =T (= 1] 0T 1= = TR 0
Exemplo 1:

Dois rectangulos sdo semelhantes se tiverem os lados correspondentes
directamente proporcionais.

V.S.F.F.
23/CI7
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A cotacéo deverd ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:

Responde correctamente (6,25 ou 6,25 cm2) e apresenta os calculos
L1 (ST (U =To [0 1= TRRRRPRRRRN 6

Exemplo 1:
10+-4=25
2,5 x 2,5 =6,25

Apresenta uma resolugdo em que determina correctamente o perimetro do
rectangulo A (10 ou 10 cm) e a medida do lado do quadrado

(2,5 0U 2,5 €)oo 4

Exemplo 1:
P=2x2+4+2x3
P =10
10+-4=2,5

Exemplo 2:
10+-4=25
A=25x2=5

Responde apenas «6,25» 0U «6,25 CTZM.....vovieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeees 1

(D F o U =T (1] 0T 13 - TR 0

Exemplo 1:
P=2x3=6
6+-4=1,5
A=15x15=225

Exemplo 2:
P =10
10+-2=5
A =25

Exemplo 3:

P =10
10 x 10 = 100

23/C/8
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.................................................................... 7

A cotacéo deverd ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:

Responde correctamente (1/13 ou /13 ¢m) e apresenta os calculos

(=3 (Yo (U= To (o 1= PSPPSR SUUPPRUPPPRPRRR 7
Exemplo 1:
4> =3° +2°
d=+/13
Identifica correctamente o didametro da circunferéncia e aplica correctamente
o teorema de Pitdgoras. Nao completa a resolugdo, ou completa-a
incorrectamente, mas a resposta nao € absurda (ver nota).................cc.c.......... 4
Exemplo 1: Exemplo 2:
d* = 3% + 22 d* = 3?2 + 22
?=6+4
d=+/10
Exemplo 3: Exemplo 4:
4> =3 + 22 4> =3 +2°
d* =13 d>=6+4
d=6,5 d*> =10
d=5
Ha evidéncia de que identifica correctamente o didmetro da circunferéncia,
mas nao aplica, ou aplica incorrectamente, o teorema de Pitagoras.
Identifica correctamente o didametro da circunferéncia e aplica correctamente
o teorema de Pitagoras. Responde incorrectamente e a resposta é absurda
(VEF NOTA).......ooiiiee e e e e et e e e e e e e aae s 3
Exemplo 1:
O didmetro da circunferéncia é a diagonal do rectangulo A.
Exemplo 2: Exemplo 3:
d d
3 3
2 2
d2 — 32 _ 22
Exemplo 4: Exemplo 5:
d2_32:22 d2_32:22
d>= —5 d= -5
d=+ -5
Indica apenas um valor compreendido entre 3,5 e 3,7 ¢m, inclusive................. 1

V.S.F.F.
23/C/9



(D F o U =T (= 1] 0T 1= - TR 0

Nota:
Sao exemplos de respostas absurdas valores ndo reais ou reais negativos.

A cotacéo deverd ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:

Utiiza o compasso para desenhar, com rigor aproximado, duas
circunferéncias, com centro em Vila Nova de Paiva, e pinta apenas a zona
PEAida (VB NOLA).........oiiiiiiiie it 7

Utiliza o compasso para desenhar, com rigor aproximado, duas
circunferéncias concéntricas, com centro num ponto do mapa que nao Vila
Nova de Paiva, e pinta apenas a regido compreendida entre elas (ver nota)..... 6

Desenha, sem rigor aproximado, duas circunferéncias concéntricas, com
centro num ponto do mapa e pinta apenas a regido compreendida entre
€1aS (VB NOLA)........eeiiiiiiii et a e 4

Utiiza o compasso para desenhar, com rigor aproximado, duas
circunferéncias concéntricas, com centro num ponto do mapa, mas nao
pinta a regi&o compreendida entre elas, ou nao pinta apenas a regiao
compreendida entre elas (ver nota).............ccccoooiiieiiii i 3

Exemplo 1: Exemplo 2:

bt s ¥k Fe al

DENHe do Farb Ry DEtHeclo barb

A mgn ar
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Festwk Ldnecp s

b
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carega
da =i
2 Fy
o
-
Dlctita i Cab

0 Km
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Utiliza o compasso para desenhar, com rigor aproximado, uma
circunferéncia com centro em Vila Nova de Paiva, e pinta correctamente
apenas a zona correspondente a uma chamada local ou nacional (ver nota).... 2

Exemplo 1:

Dbt s ViR al
DiAtodo batk

2o Jaio TH)
o PEEINER

™
'
antRs

Utiliza o compasso para desenhar, com rigor aproximado, uma das
circunferéncias com centro num ponto do mapa (ver nota).

ou
Assinala no mapa pontos pertencentes a zona pedida, mas nao desenha
nenhuma circunferéncia e ndo assinala nenhum ponto incorrecto...................... 1
DA OULIra rESPOSTA. .....uuviiiiiiiiiiiiiee e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e aea e 0

Nota:
Considera-se que o desenho é feito com rigor aproximado se o comprimento do

raio das circunferéncias desenhadas estiver compreendido entre 1,4 cm e 1,6
cm e entre 3,4 cm e 3,6 cm, respectivamente.

V.S.F.F.
23/C/11



L 6
A cotacéo deverd ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:

Responde correctamente (14 céntimos ou 0,14 €) e apresenta os calculos
L= L=Te3 (U= To (o =3P UUSPRSTRSR 6

Exemplo 1:
84+20x0,3=14

Apresenta uma resolucdo completa, em que revela compreender como se
determina o preco de uma chamada, mas identifica incorrectamente o tipo
de chamada ou considera 80 segundos de conversagdo, para além do
PHMEINO MINULO ...oeiiiiiiie ettt e e e eneeee s 4

Exemplo 1:
84+0,2x20=8+4=12

Exemplo 2:
0,21 x 20 =4,2
A Marta ira pagar 12,2 céntimos.

Exemplo 3:
8480 x 0,3 =32

Apresenta uma resolugédo incompleta, em que determina correctamente o
valor a pagar pela chamada, para além do primeiro minuto (0,3 x 20)............. 3

Responde apenas «14 céntimos» ou «0,14 €».

ou
Identifica correctamente o tipo da chamada, mas nao determina o seu
preco, ou determina-o incorrectamente.............oooiiiiiiiiiie i 1
Exemplo 1:
0,3 x 80 =24
A Marta ira pagar 24 céntimos pela chamada.
Exemplo 2:
A chamada é nacional e foi feita em horario normal.
Exemplo 3:
84+ 0,3=28,3
D& OULra FESPOSTA. ....coiiiiieiiiiie e 0
Exemplo 1:

A chamada durou 80 segundos.

23/C/12
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A cotacéo deverd ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:

Responde correctamente (sen z = %) .............................................................. 5

DA OULrA FESPOSTA. .. .eiii et 0

N 7
Podem ser utilizados varios processos para responder a este item, como por exemplo:
1.° Processo
A cotacgdo devera ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:

Desembaracar a equagao de denominadores. .........ccoiveieiiiiieeiiiieeeeieee e 2

Obter uma equacéao equivalente a dada, na forma ax’? +bx +c=0... 1

Substituir correctamente, na férmula resolvente, a, b e ¢ pelos respectivos

Valores (VEr NOtA 1).......oooiiiiiiiiii e 2
Obter as solugdes da equagdo ( —4 e 1) (vernota2)...........ccoovvirrrnnnnn. 2
Notas:

1. Se o examinando ndo identificar correctamente os trés coeficientes, a, b e
¢, a esta etapa deveréao ser atribuidos zero pontos.

2. Se o examinando obtiver apenas uma das duas solu¢bes da equagéo, esta
etapa devera ser desvalorizada em 1 ponto.
2.° Processo

A cotacéo deverd ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:

Verificar qQUE — 4 € SOIUGEO...........cveueiee e, 1
Verificar qUE 1 € SOIUGAO. ..........ouiiiiiiiicieee e 1
Referir que uma equacao do 2.° grau ndo tem mais do que duas solugdes........ 5

V.S.F.F.
23/C/13
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A cotacéo deverd ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:

Determina correctamente o volume pedido, aproximado as unidades (20 ou

20 m3) e apresenta os calculos efectuados (ver nota)............ccccccceevieiiieenncens 7
Exemplo 1:
mx1,82x6 7x0,6%x2
V= 3 — 3 ~ 20,36 — 0,75 = 19,61

O volume é 20 m?3.

Apresenta uma resolu¢do em que revela compreender que o volume pedido
corresponde a diferenga do volume dos dois cones ou a um tronco de cone.
Substitui correctamente todos os valores na(s) férmula(s), mas nao calcula

o volume pedido, ou calcula-o incorrectamente (ver nota)..................cccccoeeeene 5
Exemplo 1:
V= Tx1,8x6  7x0,6°x2
- 3 3
Exemplo 2:

V= ( ”;4 ) (1,8 + 1,8 x 0,6 4 0,62)

Apresenta uma resolugdo em que revela compreender que o volume pedido
corresponde a diferenga do volume dos dois cones ou a um tronco de cone.

Nao substitui correctamente um dos valores na(s) formula(s)............cccccevvveee... 4
Exemplo 1:
V= 7x1,82%6 7x0,6%x4
o 3 N 3
Exemplo 2:
2
v — 7r><1,38 X 6 ~ 20,36
2
v — 7r><036 x4 ~ 151

20,36 — 1,51 = 18,85

Determina correctamente o volume dos dois cones e apresenta os calculos

efectuados (VEr NOTA)............ooiiiiii e 3
Exemplo 1: Exemplo 2:
2 2
2 2
V= —”Xof X2 0,75 V= —”Xof X2 0,75

20,36 + 0,75 = 21,11

23/C/14



8. ...

Determina correctamente o volume de um dos cones e apresenta os

calculos efectuados (VEr NOta)............coccviiiiiiiiiii e 2
Exemplo 1: Exemplo 2:
2 2
v 7r><1,38 X 6 ~ 20,36 v 7r><1,38 x4 ~ 13,57
O volume é 20 m?.
2
D& OULra FESPOSIA.....coiiiiiieiiiiie e 0

Exemplo 1:
O volume do solido é 20 m?.

Exemplo 2:

wx1,82x4
V = 3
Exemplo 3:
A=mx324

Nota:

Se o examinando, nos célculos intermédios, proceder a arredondamentos e
desrespeitar a indicagao, expressa no enunciado, de conservacao de 2 casas
decimais, a sua resposta devera ser desvalorizada em 1 ponto.

..................................................................................................................... 5
A cotacéo deverd ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:
Responde correctamente (80Y0)..........cvoveveveeeeeeeeeeeeeeeeee e 5
(D F o U =T (1] 0T 1= - TR 0

..................................................................................................................... 4
A cotacéo deverd ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:

Com dois numeros naturais consecutivos, efectua correctamente o
procedimento implicito na afirmaca0..............cccoeiiiiii i 4
Exemplo 1:
82 —T'=64—-49=15
(D F o U =T (= 1] 0T 13 - TR 0
Exemplo 1: Exemplo 2:
g -T"=16—-14=2 102 —5*=100—-25=175
V.S.F.F

23/C/15
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A cotacéo deverd ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:

Desenvolve correctamente a expressao dada e apresenta uma explicacao
correcta para o facto de 2n + 1 néo ser multiplo de dois..............coeeveeriecvernnnne. 6

Exemplo 1:

(n+1)7%—n?>=2n+1

2n + 1 ¢ impar, por isso ndo ¢ multiplo de 2.
Desenvolve correctamente a expressédo dada, mas nao apresenta uma
explicagéo para o facto de 2n + 1 nao ser multiplo de dois, ou apresenta-a
INCOITECIAMENTE ... e e e e e e e ae e e e e e e e ennes 3

Exemplo 1:
(n+12—n?=n*4n+n+l-n>=n+n+1=2n+1

Exemplo 2: Exemplo 3:
(n+12=n2+2n+1 n?+2n+1—n?
(n4+1)°—n>=2n+1
Nao desenvolve correctamente a expressdo dada, mas obtém uma
expressdo em n. Apresenta uma explicacdo em que evidencia compreender
se essa expresséo designa um nimero que nao é multiplo de dois..................... 2
Exemplo 1:
n+2n+2—-—n>=2n+2
2n ¢é par, por isso 2n + 2 é miltiplo de 2.

DA OULra FESPOSTA. ....ceii it 0

Exemplo 1:
(n4+1°-n*=n4+1-n>=1
1 ¢ impar, por isso ndo ¢ multiplo de 2.

Exemplo 2:
n?42—-n?=2
2 é multiplo de 2.
1 4
A cotacgdo devera ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:
Responde correctamente (Figura B).........coooiiiiiiiiiiiiiiiee e 4

D& OULra rESPOSIA.....cciiiiiie it 0

23/C/16



L 5

A cotacéo deverd ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:
1
Responde correctamente ( 51 )t 5

DA OULra FESPOSTA. .. .eeiii it 0

A cotagdo devera ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:
Responde correctamente (Grafico A).........eeii i 5

D& OULra rESPOSIA.....cciiiiie e 0

1207 7

A cotacéo deverd ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:

Responde correctamente (5 ou 5 voltas) e apresenta uma estratégia
completa e correcta (Ver Nota)..............ccooiiiiiii i 7

Exemplo 1:
3 ¢ o comprimento de uma volta completa.

17
3 =50

O maior numero possivel de voltas é 5.

Exemplo 2:
1 volta completa sdo 3 km.

Em 4 voltas, sdo percorridos 12 km e, em 5 voltas, sdo percorridos
15 km.

5 € o maior numero possivel de voltas.

Apresenta uma estratégia correcta, em que identifica o comprimento de uma
volta completa (3 km), mas ndo responde, ou responde incorrectamente

=T o 4 T - | SR 5
Exemplo 1: Exemplo 2:
1 volta sdo 3 km. 1 volta sdo 3 km.
17 17
3 =50 3 =50
6 voltas.

V.S.F.F.
23/C17
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Apresenta uma estratégia incompleta, mas correcta, em que identifica o
comprimento de uma volta completa (3 km). Ndo responde, ou responde
incorrectamente (ver nota).

ou
Identifica correctamente o comprimento de uma volta completa (3 km).............. 3

Exemplo 1:
Uma volta completa sdo 3 km.

10 112
3 <73 <73 <

No méximo, percorre 4 voltas completas durante uma hora.

Exemplo 2:
1 volta sdo 3 km.

Responde apenas «5» ou «D VOAS».........c.cocveericiice e 1
(D F o U =T (= 1] 0T 1= = TR 0
Exemplo 1:
1 _3
17— «x
Nota:

Se o examinando nado referir o significado da constante 3 na férmula
n X ¢ = 3, a sua resposta devera ser desvalorizada em 2 pontos.



